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2016-2017学年度第二学期期末模块考试
高二数学（文）试题（2017.07）
考试时间：120分钟  满分150分
第I卷（选择题，共60分）
一．选择题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项.

1．设集合
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2．复数
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4．若不等式
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恒成立，则实数
[image: image22.wmf]a

的取值范围是（    ）
A. 
[image: image23.wmf](

)

0,1

    B. 
[image: image24.wmf]3

,

4

æö

+¥

ç÷

èø

    C. 
[image: image25.wmf]3

0,

4

æö

ç÷

èø

    D. 
[image: image26.wmf]3

,

4

æö

-¥

ç÷

èø


5．已知条件
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A. 充分不必要条件    B. 必要不充分条件    C. 充要条件    D. 既不充分也不必要
6．两圆
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7．下列四个命题中，
①若
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②存在正实数
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③“所有奇数都是素数”的否定是“至少有一个奇数不是素数”；
④在
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真命题的个数是（    ）
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8．下列参数方程与普通方程
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9.曲线
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的极坐标方程是
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10．不等式
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11．已知
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C. 若
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12．若
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第二部分（非选择题  共90分）
2、 填空题共4小题，每小题5分，共20分.
13.计算
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14．函数
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且

恒过定点________．
15.定义在上的偶函数在上是增函数,若,则的解集是______．
16．过点(－1，0)．与函数f(x)＝ex(e是自然对数的底数)图像相切的直线方程是________．
三、解答题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程.
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18．(10分）已知函数
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（1）解不等式
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（2）若关于
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	80及80分以上
	80分以下
	合计

	试验班
	35
	15
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	对照班
	20
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19．（12分）某校在两个班进行教学方式对比试验，两个月后进行了一次检测，试验班与对照班成绩统计如
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列联表所示（单位：人）．
（1）求
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（2）你有多大把握认为“教学方式与成绩有关系”？
参考公式及数据: 
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20． （12分）若以直角坐标系
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为极轴，选择相同的长度单位建立极坐标系，得曲线
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的极坐标方程是
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的极坐标方程化为直角坐标方程，并指出曲线是什么曲线；（2）若直线
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21．（12分）已知函数
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（1）当
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（2）讨论函数
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22．（14分）已知函数f(x)＝x－
[image: image124.wmf]x
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－2lnx． 
(1)若f(x)是单调增函数，求实数a的范围； 
(2)若存在一个x0∈[1，e]，使f(x0)＞0成立，求实数a的取值范围．

参考答案
一．选择题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项.

1． D2．B3．D4．B5．B6．C7．B8．B9．D10．A11．C12．B

第二部分（非选择题  共90分）
二填空题共4小题，每小题5分，共20分.
13．-1    14．
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    15．    16．y＝x＋1
三、解答题共6小题，共70分.解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程.
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    ⑵有99．5%的把握认为“教学方式与成绩”有关系．
【解析】第一问中利用
[image: image155.wmf]22

´

列联表求解
[image: image156.wmf]30

15

45

=

-

=

m

，  
[image: image157.wmf]100

50

50

=

+

=

n


第二问中，利用
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从而说明有99．5%的把握认为“教学方式与成绩”有关系
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（1）略解： 
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综上所述：（i）当
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22． (1)[1，＋∞)；(2)(－∞，e2－2e)．
试题解析：(1)由题知f(x)的定义域为(0，＋∞)，且f '(x)＝1＋[image: image201.png]


－[image: image202.png]


，x＞0．
因为f(x)在区间(0，＋∞)上单调递增，所以，对任意的x∈(0，＋∞)，都有
f '(x)＝1＋[image: image203.png]


－[image: image204.png]


≥0，
即对任意的x∈(0，＋∞)，都有a≥－x2＋2x＝－(x－1)2＋1．
因为函数y＝－(x－1)2＋1在区间(0，＋∞)上的最大值为1，所以a≥1．
所以实数a的范围是[1，＋∞)．
(2)“存在一个x0∈[1，e]，使f(x0)＞0成立”等价于“f(x)在区间[1，e]上的最大值是正数”．
因为f '(x)＝1＋[image: image205.png]


－[image: image206.png]


＝[image: image207.png]


＝[image: image208.png]G- —lta
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，所以
①若a≥1，当x∈[1，e]时，f '(x)≥0，当且仅当x＝1，a＝1时，f '(x)＝0，
所以f(x)在区间[1，e]上单调递增，所以当x＝e时，f(x)取得最大值f(e)＝e－[image: image209.png]


－2．
由e－[image: image210.png]


－2＞0，得a＜e2－2e．
因为e2－2e＞1，所以1≤a＜e2－2e．
②若a＜1，则由f '(x)＝0，得x＝1±[image: image211.png]


．
(i)若1＋[image: image212.png]


≥e，即a≤－e2＋2e，则
当x∈[1，e]时，f '(x)≤0，从而f(x)在区间[1，e]上单调递减，
所以，当且仅当x＝1时，f(x)取得最大值f(1)＝1－a．
由1－a＞0，得a＜1，又a≤－e2＋2e，所以a≤－e2＋2e．
(ii)若1＋[image: image213.png]


＜e，即a＞－e2＋2e，则
当x∈[1，1＋[image: image214.png]


)时，f '(x)＜0；当x∈(1＋[image: image215.png]


，e]时，f '(x)＞0；从而f(x)在区间[1，e]上的最大值是f(1)或f(e)．
由f(1)＝1－a＞0，得a＜1；由f(e)＝e－[image: image216.png]


－2＞0，得a＜e2－2e．
所以－e2＋2e＜a＜e2－2e．
由(i) (ii)知，－e2＋2e＜a＜e2－2e．
由①②可知，实数a的范围是(－∞，e2－2e)．
“备课大师”全科【9门】：免注册，不收费！http://www.eywedu.cn/
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